
NJ9 SPCH2 – préteritum slovesa seinn (týden 21.3. – 25.3) 

 

1. Zapiš si do školního sešitu: 

Préteritum je minulý čas sloves, který se používá u souvislého vyprávění v minulém čase. 

Základním tvarem préterita u slovesa sein = být je tvar war, k němu se přidávají koncovky, které již známe z časování 
sloves v přítomném čase. 

Pozor, v 1. a 3. osobě jednotného čísla tvar war nepřibírá žádnou koncovku. 

Préteritum slovesa být má tedy následující podobu: 

Číslo jednotné:     číslo množné: 

1. Ich war – já jsem byl/a   1. wir waren – my jsme byli 

2. Du warst – ty jsi byl/a   2. ihr wart – vy jste byli 

3. Er, sie, es war – on, ona, ono byl/a/o 3. sie waren – oni byli 

       Sie waren – Vy jste byl/a (Vykání) 

2. Doplň správný tvar slovesa mít v préteritu do vět na prázdné místo: 
 

Ich _______________ krank. 

Die Kinder ______________ in der Schule. 

Paul _______________ zu Hause. 

Wo ________________ Sie, Herr Novák? 

Sie _____________  nicht hier. 

___________________ ihr in Deutschland?  

 ________________ das deine Schwester? 

Wir _______________ gestern im Kino. 

Gestern ___________ Montag. 

Lea ______________ bei Oma. 


